
íklad 4:
Vy ešte deforma ní stav daného rámu ešeného obecnou deforma ní metodou.

Postup ešení:
1) íst si dvakrát pozorn  zadání. Uv domit si, co je našim úkolem a co je pot ebné k dosažení výsledku.

V tomto p íkladu je naším úkolem vypo ítat neznámé parametry deformace, tedy vektor { }. Pro jeho ur ení je nutné znát
stupe  p etvárné neur itosti np, globální matici tuhosti [ ] a vektor pravé strany { }. Pro sestavení globální matice tuhosti je
nutné znát lokální matice tuhosti v globálním sou adnicovém systému . Pro sestavení vektoru { } je nutné sestavit
globální (celé konstrukce) vektory primárních koncových sil od zatížení { } , vektory primárních koncových sil od
nepružného p emíst ní podpor { } a vektor uzlového zatížení { } . Pro sestavení vektoru { }  je nutné znát lokální
(jednotlivých prut ) vektory primárních koncových sil v globálním sou adném systému , ty se ur í z lokálních vektor
primárních koncových sil v lokálním sou adném systému . Pro sestavení vektoru { } je nutné znát lokální (jednotlivých
prut ) vektory primárních koncových sil v globálním sou adném systému , ty se ur í dle vztahu = .  ,
kde  je lokální matice tuhosti v globálním sou adnicovém systému a  je lokální vektor nepružných deformací
podpor. Vektor uzlového zatížení { } ur íme dle zatížení a vektoru { }.

2) Tvorba výpo tového modelu, ur ení stupn  p etvárné neur itosti.
Provedeme o íslování uzl , zvolíme správný typ prut  a s p ihlédnutím k zatížení ur íme minimální stupe  p etvárné
neur itosti. Ur ení SPN provádíme s rozvahou, protože p ípadná chyba vede ke zcela špatnému ešení zadaného p íkladu!!!
Stupe  p etvárné neur itosti je np=2.

3) Se azení neznámých parametr  deformace do vektoru, sestavení vektoru uzlového zatížení.
Sestavíme vektor neznámých parametr  deformace { } a vektor uzlového zatížení { }. Vektor { } má stejný rozm r jako
vektor { }, jeho složky jsou síly (momenty) odpovídající složkám vektoru { }.

{ } = { } =

4) Výpo et vektor  primárních koncových sil v lokálním sou adném systému  a p evod na
Sestavíme tedy vektory reakcí od daného zatížení na jednotlivých prutech (podle tabulek). P evedeme vektor z lokálních do
globálních sou adnic. Pro tvorbu primárního vektoru koncových sil celé konstrukce { } sta í mít vy íslené jen ty reakce v

 které odpovídají len m vektoru { }.

evod z lokálního sou adného systému do globálního se provádí následovn .
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Prut 1,2: = 323.1301°, sin 0.6 , cos = 0.8

= =

Prut 2,3: : = 0°, pruty s nulovým transforma ním úhlem mají lokální a globální systém shodný.

= =

5) Výpo et vektor  primárních koncových sil v globálním sou adném systému  od nepružného p emíst ní podpor
Sestavíme vektor zadaných nepružných p emíst ní . Vy íslíme pot ebné leny v lokální matici tuhosti v globálním
sou adném systému . Vypo et  dle vztahu = . .

= = =

6) Výpo et lokálních matic tuhosti v globálním sou adnicovém systému
Pro sestavení globální matice tuhosti je nutné znát lokální matice tuhosti v globálním sou adnicovém systému .
Není nutné vy íslovat celé matice, ale jen leny odpovídající prvk m neznámých parametr  deformace.

= =

7) Vytvo ení globálních vektor  primárních koncových sil { },  a vektoru pravé strany { }.
Vektor { }  má stejný rozm r jako vektor { }  a vytvo íme jej z lokálních vektor  primárních koncových sil .
Nyní m žeme sestavit vektor pravé strany { } = { } { } { } .
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8) Vytvo ení globální matice tuhosti [ ]
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9) Vy ešení soustavy rovnic [ ]. { } = { }
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